

70年匠心酿一杯蚌埠

朋友相聚 礼赠佳品

安徽皖酒集团 订购热线: 13955241111



习近平在重庆考察时强调

进一步全面深化改革 不断谱写中国式现代化重庆篇章

新华社重庆4月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在重庆考察时强调,重庆要对标新时代新征程党的中心任务和党中央赋予的使命,充分发挥比较优势、后发优势,进一步全面深化改革,主动服务和融入新发展格局,着力推动高质量发展,奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽,在发挥“三个作用”上展现更大作为,不断谱写中国式现代化重庆篇章。

4月22日至24日,习近平在中共中央政治局委员、重庆市委书记袁家军和市长胡衡华陪同下,深入物流园区、城市社区、数字化城市运行和治理中心等考察调研。

22日下午,习近平首先考察了重庆国际物流枢纽园区。他来到西部陆海新通道重庆无水港运营调度中心,听取新通道建设情况汇报。习近平强调,物流是实体经济的“筋络”。建设西部陆海新通道,对于推动形成“陆海内外联动、东西双向互济”的对外开放格局具有重要意义。各有关方面要齐心协力,把这一标志性项目建设好、运营好,带动西部和内陆地区高水平对外开放。物流园区要积极运用先进技术,不断创新联运模式,提高科学管理水平,在建设现代物流体系中发挥更大作用。

随后,习近平来到重庆铁路集装箱中心站,听取货物集散、运输路径、运营成本效益等介绍,同货车司机、列车司机、装卸工人、场站管理人员等亲切交流,询问他们的工作强度、劳动保护、节假日休息和收入情况。习近平说,大家在物流一线,也是在对外开放一线,通过你们的辛勤劳动,很多商品跨越山海、走向世界,你们的工作很有意义。推动西部大开发、促进西部大开发,物流很重要,大家继续努力,不断创造新的业绩,作出新的贡献。

习近平还听取了重庆推动成渝地区双城经济圈建设情况汇报,参观了重庆科技创新和产业发展成果展示。习近平表示,建设成渝地区双城经济圈是党中央作出的重大战略决策。重庆、四川两地要紧密合作,不断提升发展能级,共同唱好新时代西部“双城记”。支柱产业是发展新质生产力的主阵地。重庆的制造业有自身的结构特点、有相应的优势,希望重庆牢牢抓住科技创新这个“牛鼻子”,扬优势、补短板,抓当前、谋未来,坚定不移、久久为功,奋力推动制造业高质量发展。

九龙坡区谢家湾街道民主村社区是一个老小区,2022年初启动更新改造项目并纳入全国有关试点。习近平

来到这里,察看小区改造和便民服务情况,听取提升基层治理效能、为基层减负情况介绍。他还走进社区食堂,同正在就餐的群众亲切交流,鼓励社区食堂实现可持续发展。习近平指出,老旧小区改造是城市更新的一个重点,也是一项民生工程,既要保留历史记忆和特色风貌,又要解决居民关切的实际问题。要总结推广这方面的成功经验,更好惠及广大社区居民。城市治理的很多工作要靠基层党组织这个战斗堡垒和社区这个平台去落实,要厘清城市社区职责事项,继续推动资源下沉、完善服务设施,强化网格化管理、信息化支撑,提高社区精细化治理、精准化服务水平。

离开时,社区居民纷纷围拢过来欢送总书记。习近平对大家说,中国式现代化,民生为大。党和政府的一切工作,都是为了老百姓过上更加幸福的生活。希望各级党委和政府都能为解决民生问题投入更多的财力物力,每年办一些民生实事,不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。

23日上午,习近平考察了重庆市数字化城市运行和治理中心,听取当地加快城市数字化转型、探索超大城市治理新路等情况汇报,观看系统应用演示。习近平指出,治理体系和治理

能力现代化是中国式现代化的应有之义。强化数字赋能,推进城市治理现代化,要科学规划建设大数据平台和网络系统,强化联合指挥和各方协同,切实提高执行力。城市治理涉及方方面面,首要的是“时时放心不下”的责任感,做好预案、精准管控、快速反应,有效处置各类事态,确保城市安全有序运行。希望你们不断探索,积累新的经验。

24日上午,习近平听取了重庆市委和市政府工作汇报,对重庆各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,重庆制造业基础较好,科教人才资源丰富,要着力构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系。深入实施制造业重大技术改造升级和大规模设备更新工程,加快传统产业转型升级,积极培育具有国际先进水平和竞争力的战略性新兴产业。加强重大科技攻关,强化科技创新和产业创新深度融合,积极培育新质生产力。积极推进成渝地区双城经济圈建设,更好发挥全国高质量发展的重要增长极和新的动力源作用。大力推动绿色发展,建设美丽重庆,筑牢长江上游重要生态屏障。

(下转05版)

加强统筹调度 合力攻坚克难 有力有序推进城市更新行动

2024年市城市管理委员会第一次会议暨一季度城市更新工作调度会召开 马军讲话

本报讯(融媒体记者 杨露露) 4月24日上午,2024年市城市管理委员会第一次会议暨一季度城市更新工作调度会召开。市长马军出席会议并讲话,副市长张铭主持,市政府秘书长刘宗文参加。

会上,马军一行深入高新区和蚌山区,调研了大庆路区域“拆墙透绿”,小黄山片区、淮河路片区城市更新,以及天宸揽境口袋公园建设情况。马军在调研中要求,高新区、蚌山区及相关单位要坚持规划先行,进一步加大项目谋划、资金筹措、模式创新,加快城市更新改造步伐,满足人民群众美好生活需要。

在随后召开的调度会议上,马军指出,去年以来,在市委的坚强领导下,全市上下坚持以人民为中心的发展思想,聚焦城市功能完善、城市基础设施提升、老旧小区改造、城市生态修复等领域,有力有序推进城市更新行动,取得了实实在在的成效。下一步,要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,切实增强打好城市更新建设攻坚战的思想自觉和行动自觉,压实责任、主动靠前,瞄准“优质项目+实物工作量”,一手抓产业发展一手抓城市建设,以“铁锤砸铁钉”的务实作风,推进城市更新各项工作落地见效。

马军强调,要加强统筹调度,走进现场定期分析调度,帮助基层解决实际困难。要进一步解放思想,创新模式,把握节奏,努力提高资金、人员力量等综合保障能力。要合力攻坚克难,明确目标任务,优化开发时序,“留、改、拆、建”并举,以“小切口”实现“大提升”,以“小投入”实现“大效果”。要加强经验总结,按照党中央统一部署和省委、市委工作要求,结合蚌埠实际,深入一线听取群众意见,切实提升城市的凝聚力和向心力,切实把工作做到人民群众心坎上,建设人民满意的现代化品质城市。

淮宿蚌城际铁路跨规划双墩路中跨合龙

本报讯(融媒体记者 杨露露 通讯员 江彩)记者从市发展改革委获悉,日前,淮宿蚌城际铁路淮河特大桥规划双墩路连续梁中跨合龙段顺利合龙,此次合龙解决了架桥机跨越规划双墩路的重大难题,将为后续架梁施工奠定基础。

市铁路建设办公室负责人表示,淮宿蚌城际铁路是皖北城际铁路网骨干项目和京沪高铁徐州至蚌埠段的重

要辅助通道。淮宿蚌城际铁路的建成将在我市固镇县设站,满足固镇人民在家门口乘坐高铁出行的需求,进一步提升我市铁路通达度。项目连通皖北三市,对于完善区域铁路网布局,有效缓解京沪高铁的运营压力,加强皖北城市群与合肥都市圈交通联系,带动沿线经济社会发展,助力乡村振兴和长三角一体化高质量发展具有重要意义。

新闻导读

“慈”辉“禹”映 拓宽青年“朋友圈”

02版

品质如何、够不够吃、价格如何?记者带您探访——

“蚌埠大蚂虾”养成记

03版

升腾“烟火气” 展现“新活力”

04版

坚持依法依规公平公正 全力推进烂尾项目建设

马军调研督导重点烂尾项目

本报讯(融媒体记者 顾楷) 4月24日下午,市长马军到蚌山区调研督导重点烂尾项目,并主持召开重点烂尾项目推进会。市领导张铭、乌兰其其格,市政府秘书长刘宗文参加。

马军先后来到水游城、世贸中心二期、天湖国际等项目现场,实地察看项目推进情况,详细了解各项项目在问题处置、资金保障、招商运营等方面的做法和进展,要求进一步

压实责任、加强调度,全力化解项目遗留问题,在保证工程质量和施工安全的前提下,明确时间节点,倒排工期,加快推进,确保如期完成建设任务。

在随后召开的推进会上,马军听取各项目情况汇报,现场协调解决有关困难和问题。他强调,要坚持依法依规、公平公正,认真梳理合同条款,严格履行合同约定,及时兑现各方承诺,全面落实合作事宜,聚力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要善于用市场逻辑谋事、资本力量干事,加强国有资本市场化运作,多措并举筹集项目资金,扎实开展金融助企纾困等活动,为盘活烂尾项目提供有力金融支持。要积极担当作为,全面落实企业主体责任,进一步加强蚌山区及各有关部门支持力度,着力解决项目建设中的“卡脖子”问题,确保项目按时间节点顺利推进,切实维护好群众切身利益。



花满珠城



4月24日,园林人员在东海大道与龙腾路路口栽种花草。近日,市园林部门“花满珠城”第二季度花卉栽植项目启动,在市民广场、津浦大塘公园、东海大道、黄山大道等重要道路、游园栽植风铃草、大花海棠、牵牛、一串红等时令草花10万余株,迎接五一小长假的到来。

融媒体首席记者 陈昂 通讯员 谢媛丽 摄

